

Информационное сообщение о заседании
Международной Комиссии, Редколлегии
и рабочей группы Общеславянского
лингвистического атласа (ОЛА).

Смоленице (ЧССР) 5-10 ноября 1979 г.

5-10 ноября 1979 г. в Смоленице (ЧССР) в Доме научных работников состоялось заседание Международной Комиссии ОЛА при МКС, редколлегии и рабочей группе. Заседание было организовано Словацкой Академией Наук и Институтом языкознания Л.Штура САН.

В работе заседания приняли участие: от Австрии - акад. Й.Хамм; от Болгарии- доц. И.Кочев, д-р. М.Троева, д-р. Е.Клеве; от ГДР - д-р. Ф.Михальк, д-р. Х.Енч; от Польши - чл.-корр. З.Тополинская, проф. Я.Ситковский, доц. Я.Басара, доц. В.Пеминовская, д-р. А.Басара, д-р. Х.Здуньская, д-р. Н.Перчинская, д-р. Я.Сулковская, д-р. Б.Фалинская; от СССР - акад. Н.В.Бирюлло, д.ф.н. проф. В.В.Иванов, ст. н.с. к.ф.н. Л.В.Валкина, ст. н.с. к.ф.н. Я.В.Закревская, ст. н.с. к.ф.н. А.А.Кривицкий; от ЧССР - чл.-корр. Э.Паулин, чл.-корр. Й.Рутичка, доц. д-р. Ф.Буффа, д-р. А.Вашек, д-р. А.Габонитек, д-р. Ш.Липтак, д-р. И.Рибка, д-р. К.Фитц, А.Ференчикова, Й.Нижанский, О.Маликова, М.О.Форроова; от СФРЮ - акад. Б.Видоэски, чл.-корр. Д.Бровович, Б.Финка, д-р. Д.Вуичич, д-р. Д.Чупич, д-р. Д.Петрович, д-р. А.Шойат, д-р. К.Пеев, м-р. С.Реметич, Ф.Бенедик, С.Черич.

В отсутствие Председателя Международной Комиссии ОЛА при МКС чл.-корр. АН СССР Р.И.Аванесова работой заседания руководил академик АН БССР Н.В.Бирюлло.

Работа проходила на пленарных заседаниях, в секциях (фонетико-фонологической и лексико-словообразовательной) и подкомиссии по обобщающей транскрипции.

5 ноября пленарное заседание открыли чл.-корр. Словакской Академии Наук Й.Рутичка, который от имени руководства Института языкознания Л.Штура Словакской АН приветствовал участников заседания и пожелал им успешной работы. Он отметил большую работу, которую проделала Комиссия ОЛА за период с 1967 г. (предыдущее заседание в Смоленице). Он сказал о вкладе чехословацких ученых в работу над ОЛА.

На этом же заседании с отчетами о проделанной работе выступили представители национальных комиссий. И.Рибка информировал участников работы по некоторым организационным вопросам.

Следующее пленарное заседание состоялось 9 ноября 1979 г. под председательством акад. Н.В.Брилло. Были заслушаны отчеты руководителей секций: Б.Фалинской (секретарь) - о работе лексико-словообразовательной секции, А.Басари (секретарь) - о работе фонетико-фонологической секции, Ф.Михалько - о работе подкомиссии по обобщающей транскрипции.

О некоторых изменениях в фонетической транскрипции в связи с письмом С.К.Пожарницкой сообщил Д.Бровович.

Н.В.Брилло подвел итоги проделанной работы.

Были приняты следующие предложения:

1. Завершать работу над очередным томом за год до сдачи его в Издательство.

2. Просить национальные (государственные комиссии) изыскать возможности для изготовления ксерокопий карт с тем, чтобы эти карты можно было своевременно рассыпать членам редколлегии.

3. На предстоящем совещании в ГДР (октябрь 1980 г.) отобрать карты для 2 фонетического выпуска (* \emptyset - * \emptyset).

4. Все материалы, идущие в печать, должны подписываться ответственными представителями всех национальных (государственных) комиссий участвующих в работе.

5. При составлении делегаций от каждой страны обеспечить участие лиц работающих как над лексико-словообразовательными картами, так и над картами фонетическими.

6. Очередное заседание Международной Комиссии и редколлегии ОЛА провести в ГДР 19-26 октября 1980 г.

В заключение проф. И.Рутичка поблагодарил всех участников заседания в Смоленице.

Акад. Н.В.Бирильо в своем заключительном слове выразил от имени всех участников работы благодарность Президиуму Словакской АН, чл.-корр. И.Рутичке, чл.-корр. Э.Паулини за личное участие в работе, а также всем сотрудникам Института языкознания Л.Штура за хорошую организацию труда и отдыха участников заседания.